

26. Marzo - 1939

Ciudad

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.



En espera de los acontecimientos militares de España, fuerzas de Caballería del Ejército nacional, descansan en uno de sus acantonamientos.—Aguardando la liberación de ciudades españolas que sufren bajo el poder rojo, se han aglomerado en enormes almacenes víveres en cantidad mayor de 145.000 toneladas. La España de Franco acude así en socorro de los que padecen hambre de Pan, Patria y Justicia.

(Foto Cifra)

TEMAS MUNICIPALES

Las construcciones en la Sierra

Venimos ocupándonos de este interesante tema, acometido con acierto por la Subcomisión especial de Ensanche, de este Ayuntamiento.

Al dar a conocer la creación de la Subcomisión de Ensanche, y la aprobación por parte de la Comisión Municipal Gestora, de unas normas mínimas, para encauzar las edificaciones en la Sierra cordobesa, destacábamos la necesidad de esa medida, en beneficio, no ya de la estética, sino de la Higiene.

Hoy publicamos, para que lleguen a conocimiento de todos, las zonas afectadas por el acuerdo municipal. Son las siguientes:

- a) Zona situada al lado derecho del Arroyo del Moro, desde la carretera de Santa María de Trasierra al Brillante.
- b) Zona entre el Arroyo del Moro y el lado izquierdo de la carretera del Brillante.
- c) Zona comprendida entre el lado derecho de la carretera del Brillante al Canal y el Camino de la Cruz de Juárez.
- d) Zona comprendida entre el Canal y el Camino Vecinal de Obejo.
- e) Zona situada por encima del Brillante a ambos lados de la carretera.
- f) Zona desde el lado derecho de la carretera del Brillante a la Huerta del Naranjo.
- g) Zona aislada en la Huerta del Naranjo.
- h) Zona entre el Camino de la Cruz de Juárez y el de San José.
- i) Zona entre el Camino de San José y el de la Fuente de la Salud.
- j) Zona a lo largo del Camino de la Fuente de la Salud.
- k) Zona comprendida entre el Camino de la Fuente de la Salud y el Arroyo de las Piedras.
- l) Zona entre el lado izquierdo de la carretera del Muriano y la Vereda Pecuaría.
- m) Zona al lado derecho de la carretera del Muriano.

Se señalan como tipo mínimo de solar, para las diferentes zonas, los siguientes:

- Zona b), c), 400 metros cuadrados sin huerto, con huerto, 700 metros cuadrados.
- Zonas h), i), k), l), m), 250 metros cuadrados sin huerto, con huerto 450 metros cuadrados.

La superficie edificada para dichas zonas, será como máximo el cuarenta por ciento del área del solar.

Zonas j), m), 500 metros cuadrados sin huerto, con huerto 700 metros cuadrados.

La superficie edificada para dichas zonas, será como máximo el treinta por ciento del área del solar.

Zonas a), d), 1.000 metros cuadrados.

La superficie edificada para dichas zonas, será como máximo el quince por ciento del área del solar.

Zona e), desde el Brillante al Carril de la Huerta de los Arcos, 1.500 metros cuadrados.

La superficie edificada para dicha zona, será como máximo el diez por ciento del área del solar.

Zona e), desde el Carril de la Huerta de los Arcos en adelante, 2.000 metros cuadrados.

La superficie edificada para dicha zona, será como máximo el 750 por 100 del área del solar.

Zonas f), g) 1.500 metros cuadrados.

La superficie edificada para dichas zonas, será como máximo el diez por ciento del área del solar.

Educación Nacional

REINTEGRADO

Se ha reintegrado a su destino terminada la licencia que disfrutaba, el maestro de Baena don Ezequiel de la Rosa Sánchez.

POSESION

Se ha posesionado de una escuela de niñas en Bujalance, la maestra doña Ana María Gómez García.

TELEGRAMA

En la Inspección se ha recibido el telegrama siguiente:

"Sírvese remitir con urgencia una relación de las escuelas de párvulos, guarderías, jardines infantiles y otras instituciones pre-escolares que existan en esa provincia, indicando su emplazamiento y la autoridad o institución que la sostiene".

La Inspección ruega a las autoridades locales comuniquen si existe alguna de dichas instituciones en sus localidades.

CINE

GONGORA.—"RHODES EN AFRICA"—ESTRENO

Es esta que nos ocupa, cuyo estreno tuvo lugar anoche en el Góngora, una película de argumento lleno de fantasía, pero que logra interesar y distraer al espectador con su ingeniosa trama.

Posee además de esto unas magníficas fotografías que le prestan atractivo y contribuyen a su éxito, a no dudar, muy merecido.

DUQUE DE RIVAS.—"SUICIDATE CON MUSICA"—ESTRENO

Ya el título enuncia, sin que nosotros tengamos que repetirlo, que se trata de una película de argumento humorístico. Así es en efecto. Además es de asunto muy ameno y movido, música alegre y sugestiva y fotografía bien lograda.

Llena su cometido de hacer pasar al público un rato agradable y además lo acompaña con creces.

REESTRENOS

El Gran Teatro proyectó el reestreno de la cinta "Su última pelea", con gran éxito de público, y en el Alkazar continuó la proyección de la película "Damsela de Bard", de cuyo estreno dimos ayer oportuna cuenta.

J.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar, se han presentado el comandante de Estado Mayor, don Angel León Peyré y el capitán de Caballería retirado, don Francisco Velasco Arenas.



IX ANIVERSARIO

Rogad a Dios en su nombre por el alma del señor

Don José Colatrava Campos

QUE FALLECIO EL DIA 27 DE MARZO DE 1930, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Todas las misas que se celebren el lunes, día 27, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, así como las que se digan dicho día a las siete en la parroquia de Santiago, en el Asilo de Madre de Dios y en el Corpus; la de ocho en la Compañía y ocho y media en Capuchinos, y en las Esclavas del Sagrado Corazón, así como el Jubileo de esta misma Iglesia, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda, hijos y demás familia, invitan a sus amigos y personas piadosas, al mismo tiempo que le suplican una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre..... 7'50 "
Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2 4 3 6
Apartado de Correos número 2

Córdoba, Domingo 25 de Marzo de 1939.-Tercer Año Triunfal.-Número 769

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 26.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 25 de Marzo de 1939.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

Salamanca, 25 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Fracaso y desmoralización de la aviación roja

Desde el comienzo de la campaña y de una manera especial en los últimos tiempos, se ha puesto de manifiesto de una manera terminante el fracaso absoluto de la aviación roja y la superioridad que en todo momento tiene sobre ella la gloriosa aviación nacional.

Ni uno solo de los individuos pertenecientes al llamado Ejército del Aire tiene fe en sí mismo, y reconocen de una manera absoluta su deficiente técnica y su inferioridad indiscutible ante la aviación de Franco, a pesar de la gran campaña por ellos desarrollada en el extranjero, con el fin de simular victorias que pudieran menguar las derrotas sufridas de una manera continua en las tierras y en los mares de España.

Su organización no puede ser más deficiente. El temor a la traición por parte de los antiguos aviadores que se encontraban a su servicio, hizo que la mayoría de éstos fuesen eliminados, cuando esta labor no fuera ya realizada por las alas nacionales.

Sus pilotos, escogidos entre jóvenes de 18 a 22 años, son enviados por cuatro veces a Rusia, hasta que alquieren el título de aviadores militares. ¡Y qué aviadores! Una de dos: o los maestros rusos, que tanto propalan una superioridad y una técnica admirable, no tienen nada de esto, o los alumnos son de tal calidad, que dejan tremendamente mal a sus maestros.

Una prueba del resultado de tales aviadores la da el que de los pilotos provenientes del último curso han sido derribados treinta en los primeros días.

En los primeros meses del Movimiento fueron numerosos los pilotos venidos de Francia y de Rusia, los cuales fueron cayendo uno tras otro, al ser derribados sus aparatos por los nacionales.

Entre estos aviadores destacaba el ruso Linden, el cual debido a sus continuos fracasos, fué llamado a Moscú, y de él se ha vuelto a saber más.

A todos estos aviadores-extranjeros, escoria de diversos países europeos y americanos, se les pagaba bien: 25.000 pesetas y una prima por aparato derribado, que no han cobrado nunca.

La Jefatura Aérea del Sur que manda el titulado coronel Camacho, que en la actualidad se encuentra en Albacete, tenía como jefe de aeródromo a otro coronelito llamado Linares, contra el cual estuvo a punto de estallar una sublevación, ya que a él se le culpaba de todos los fracasos. Como agregado técnico figuraba un comandante de aviación ruso, que no sabía hablar el español, por cuyo motivo iba acompañado siempre de un jovencuelo que actuaba de intérprete.

Toda clase de víveres, de los que se hallaban tan carentes en la zona roja, eran enviados a Francia y a Rusia, principalmente naranjas, con el fin de efectuar la compra de aparatos, llegando a contar sólo en este aeródromo con 150 "ratas" del último modelo de la técnica soviética, los cuales han ido desapareciendo uno tras otro, principalmente en los combates de Extremadura, en donde en un sólo día fueron derribados veinte aparatos.

Sin tener en cuenta todos estos fracasos se creaban héroes para presentar como propaganda al extranjero. Entre ellos figuraba el hijo del alcalde rojo de Madrid, un tal Redondo, al que en el frente de Extremadura derribó un aparato nacional frente a las líneas rojas. Redondo se arrojó en paracaídas, mientras que el aviador nacional, con la caballerosidad propia de nuestros pilotos, iba dando vueltas a su alrededor sin atacarle, pero produciendo tal



"Auxilio Social"

SERAN INCREMENTADOS SUS FONDOS CON EL SORTEO DE LA LOTERÍA DEL 11 DE ABRIL

El nuevo Estado, fiel a su consigna de revolución constructiva de normas y moldes desconocidos, creó, por decreto del 29 de diciembre de 1936, el llamado "Fondo de Protección Benéfico Social", que se nutre de los ingresos por la suscripción obligatoria del "Plato Unico", participaciones de las multas gubernativas, concierto del vino consumido en hoteles y fondas, etc.

Con dicho fondo se han atendido y se atienden cuantiosas obligaciones de asistencia pública, creadas unas con motivo de la guerra y otras de naturaleza y gestión perdurable.

En la actualidad, el fondo de Auxilio Social sostiene 1.404 comedores y un número también crecidísimo de Cocinas de Hermandad, sin contar los establecimientos de Cataluña, con un volumen de 4.691.828 personas, asistidas mensualmente, y un gasto, también mensual de cinco millones 285.915 pesetas. Atiende también otras obras no menos dignas de preocupación.

La Lotería de tan recia raigambre en la sociedad española, viene esta vez a sumar su aportación a la importantísima tarea de Auxilio Social. Los beneficios del sorteo que se celebrará el 11 de abril próximo, con carácter extraordinario, se destinan, íntegros, al repetido fondo.

pánico en el piloto rojo, que éste llevaba alzado el brazo y daba nuestros gritos, acción que le dictaba su cobardía.

Nadie, pues, cree en la aviación roja, y mucho menos sus propios pilotos. Los fracasos que ha ido cosechando la "Gloriosa", como pomposamente la titulan sus jefes, han acabado toda la esperanza a los aviadores rojos, los cuales esperan como única salvación, el rápido fin de la guerra con la victoria de Franco.

Una alumna de ESTADOMAYO DEL EJERCITO DEL SUR María Cristina

A la memoria de María del Pilar Fernández

La bella esperanza de tu vida; lo que es ilusión y amores en un alma joven, está hoy ya en el íntimo recuerdo de tus compañeras. Ayer, toda tu nobleza y bondad, vivimos los tiempos gratos de cortos días fervorosos en un ambiente repleto de gloriosas tradiciones; del ejemplo tan querido de nuestros padres, por consagrados a la defensa de España, investidos del honroso uniforme militar, adelantados de su grandeza.

En la imprescriptible emoción de aquel nuestro Colegio, solar de sencillez y crisol de promesas y alegrías, un claro más, que eres tú, Maruja.

Un algo que se nos marcha, que aviva el sentimiento... Y es aquel jardín inolvidable donde correteamos... y la linda Capilla, donde el rezo era una constante ofrenda de limpias verdades... y los gestos de grave cariño de nuestras "Madres" conductoras de toda una generación de muchachas, comprensivas de nuestras penas pueriles y cauce de alegrías...

Allí, como después, comprendíamos que tu vida, presentir acaso de la flor blanca ofrendada a Dios en su primavera, era un prepararte una buena muerte. Nuestra Virgen, te ha concedido la gracia de llamarte con Ella, toda tú, pura y buena, toda tú, cariño y conformidad.

Tu corto tránsito por el mundo, alentada también por la protección que deparó siempre a quienes como nosotras nos colocamos bajo el limpio azul de su manto, ha tenido gestos, para los que nos prepararon, entre las nobles paredes del Internado de Aranjuez, las rectas almas fuertes de las Madres.

Nuestro dolor de hoy, es también deseo profundo de que la Purísima Concepción nos ofrezca la alegría incomparable de morir como tú. Y pensamos: ¡Cuándo lo sepan nuestras monjas!

El vivo recuerdo, que hoy se agranda, nos ha hecho surgir estas palabras. Con el alma, envueltas en una oración, te las ofrecemos: y con rosas blancas para la pura flor de tu ilusión, que ahora tiene más anchos y más hermosos caminos donde desenvolverse.

Purificación PRADOS
(Huérfana de Infantería)

Córdoba, 25 de Marzo de 1939.

Organización de los servicios de Justicia en la zona del frente

Con el fin de conseguir la mayor rapidez en la resolución de los asuntos de Justicia en la zona del frente, próxima a liberarse, se establece la siguiente organización:

Primero. En cada una de las plazas de Villanueva de la Serena, Pueblonuevo, Córdoba, Bujalance, Baena, Granada y Lanjarón, se constituirá un Consejo de guerra permanente y un número de Juzgados militares proporcionado, que entenderá en los procedimientos que hayan de incoarse en las demarcaciones que se asignen a dichas plazas, que son las siguientes:

Primera, Villanueva de la Serena, toda la zona de Badajoz; segunda, Pueblonuevo, partidos judiciales de Hinojosa del Duque y Pozoblanco; tercera, Córdoba, el resto de la provincia; cuarta, Bujalance, partidos judiciales de Andújar, Linares y La Carolina; quinta, Baena, Jaén, Martos, Mancha Real, Huelma, Ubeda, Villacarrillo, Cazorra, Orcera y Baeza; sexta, Granada, zona Norte de las provincias de Granada y Almería, y séptima, Lanjarón, zona Sur de las provincias de Granada y Almería.

Segundo. Los jueces instructores se trasladarán a las distintas plazas de las demarcaciones respectivas, conforme se vayan liberando, para instruir las causas que habrán de seguirse por el procedimiento sumarísimo de urgencia.

Los Consejos de guerra se podrán trasladar también a cualquier plaza de las localidades de su zona si el número y gravedad de los procedimientos los requiere, o bien funcionar en la población que se considere más apropiada, todo a juicio del auditor o su delegado.

Tercero. Los oficiales del Cuerpo Jurídico, encargados de la recuperación de la vida civil, afectos a las divisiones, una vez terminado su peculiar cometido podrán ser

designados por el auditor o su delegado como jueces instructores o para el cargo que se estime más necesario en cada momento.

Cuarto. Aparte de esta división propiamente judicial se nombran tres comisiones clasificadoras en vanguardia de prisioneros y presentados, que se establecerán oportunamente en las plazas de Pueblonuevo, Porcuna y Lanjarón, para proceder con la mayor diligencia en el sector que se les demarque a la clasificación de los prisioneros de guerra, a fin de poder separar rápidamente y dejar a disposición de los jueces a los que hayan de ser procesados, pasando los demás a los Campos de Concentración.

Tanto las demarcaciones señaladas a los Consejos de guerra y jueces, como las plazas donde se establecen las Comisiones clasificadoras, se entienden como provisionales y sin carácter jurisdiccional, pudiendo en cada caso el auditor o su delegado, disponer que los jueces, Consejos de guerra y Comisiones, intervengan en zonas que no les estén asignadas, cuando el mejor servicio así lo requiera.

Quinto. Todas las autoridades, tanto militares como civiles, cooperarán con el mayor celo a esta acción rápida de la Justicia, complemento esencial del éxito militar, dando toda clase de facilidades para instalación, traslados, información y cuantos medios requieran los Consejos y Juzgados. En especial habrán de mantener el más perfecto acuerdo en sus funciones con las autoridades judiciales, los servicios de información, Guardia civil, Orden Público y Policía.

De orden de S. E.—El coronel jefe de Estado Mayor, José Cuesta.

R. I.  P. A.

LA SEÑORITA

María del Pilar Fernández Moreno

FALLECIO A LOS 21 AÑOS DE EDAD, EL DIA 25 DE MARZO DE 1939, A LAS DOCE DEL DIA, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su desconsolada madre, doña Ramona Moreno García; su hermana, señorita Angeles; su tío, el industrial de esta plaza, don José Fernández Costa; tía política, primos y demás familia, ruegan a sus amistades, asistan al funeral, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 26 de Marzo, a las cuatro de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Francisco, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

Restaurante Hija de Miguel Gómez
Marqués del Boil, 5 - Teléfono 2508

TEMAS ACTUALES

En torno a Madrid

Cometido en la persona de Calvo Sotelo aquel crimen de Estado que la posteridad recordará para perpétua execración, España se puso en pie porque no se resignaba a morir uniendo al daño de perder la vida el baldón de no saber entregarla con gloria.

Lo que había de ser, fué. Un 18 de Julio, cargado de eternidad, la Patria vibrante de indignación se levantó para nunca más caer.

En el extranjero se empezó a hablar de España, donde había tenido lugar una sublevación armada, y el mundo abrió una interrogación para la naciente empresa.

Se constituyó un Gobierno auténticamente español, modestamente denominado Junta de Defensa Nacional, con sede en Burgos, cabeza de Castilla y alma de una raza que, como el protomártir de España, no quiso vivir con vilipendio.

El Movimiento crecía. Se ganaron victorias y victorias en ímpetu incontenible de nuestros soldados que a cada hecho de armas prendían un clamor triunfal.

En noviembre de 1936 llegaron a las puertas de Madrid los Ejércitos nacionales y desde entonces hemos estado siempre junto a la capital de España sin perderla de vista un solo instante, un solo momento.

Llegamos a Madrid y esperamos—desde que comenzó la guerra los españoles hablamos en plural y obramos colectivamente en el querer y el amar. ¡Maravilla de ser, sentir y servir en común!...

Llegamos y supimos esperar. ¿Para qué destruir Madrid, para qué arrancar con violencia el fruto que una buena mañana vendría espontáneamente maduro a nuestras manos?

Franco no quiso destruir la capital del Estado, que un día u otro quedaría incorporada a España para ser cima y remate de esta guerra victoriosa que concluye. Era bastante permanecer cerca de Madrid, sentir sus gemidos y no perder contacto con la ciudad que, alegre y confiada, fué arrollada por el salvajismo de las brigadas internacionales.

Porque Madrid que no quiso entregarse a las armas españolas, no es nuestro Madrid, ese pueblo que por ser todo espíritu, toda sensibilidad, es español, muy español, siempre español.

Quienes pusieron una barrera entre el pueblo madrileño y las tropas nacionales, fueron las brigadas extranjeras cuya capacidad de concentración en torno al crimen nadie podrá en verdad discutir.

Desde noviembre de 1936 hasta hoy, hemos estado constantemente junto a Madrid. En tanto que se sucedían jornadas victoriosas, España crecía, crecía... En el espacio y en la historia. Se ensanchaba

día a día la zona nacional, recibíamos cordiales adhesiones internacionales y un nuevo Estado comenzaba a funcionar. Madrid siempre a nuestra vista...

Pero hay ocasiones en la vida en las que es preciso dejarse estar, según Gracián. Arte maravilloso fué llegar a los arrabales madrileños, permanecer en quietud, dejarse estar y conservar incólume la capital de España cuando una impaciencia justificada hubiera logrado su conquista entre desolación, ruinas y escombros.

Prudencia es esta digna de admiración, tanto más cuanto que la espera no ha sido ociosa ni el retraso estéril. Mientras Madrid gemía bajo el poder de la horda roja, España ha sabido organizar un gran Estado, crear una densa y maciza conciencia colectiva y alumbrar un nuevo modo de ser nacional. Ahora Madrid va a ser español y será muy fácil labor reanimarle, inyectarle nuestro espíritu, nuestra alma...

Chénier aconsejaba hacer versos antiguos con pensamientos nuevos. La Nueva España hará de Madrid cuna de su viejo Imperio, que ahora florece en espléndida primavera cuajada de sabrosos frutos y doradas esperanzas.

¡ARRIBA ESPAÑA!



ORDEN A LOS FLECHAS QUE COMPONEN LA CENTURIA JOSE ANTONIO

Se ordena a cuantos flechas integran la Centuria "José Antonio", se personen a la mayor brevedad, en el despacho del Jefe Provincial de la Organización Juvenil, Plaza de Jerónimo Páez número 6, a fin de hacerles la oportuna filiación y entrega de equipos preciso para las excursiones que se han de llevar a cabo, próximamente, por zona de la España Nacional.

El Secretario Local de O. J.

Se ordena a todos los flechas y Pelayos, que hoy domingo día 26, se presenten en su Cuartel, Puerta del Rincón, 102, a las nueve de la mañana para asistir a la Santa Misa y Comunión General.

El Secretario Local de O. J.

Nuestra misión es difícil, hasta el milagro; pero nosotros creemos en el milagro.

JOSE ANTONIO



Nuestras camaradas de "Auxilio Social" de Córdoba, preparando paquetes con destino a las ciudades que han de ser liberadas por las tropas nacionales bajo las banderas victoriosas del Caudillo.

Notas Religiosas

DOMINGO 26 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Braulio, Félix, obs.; Cástulo, Pedro, Marciano, Lovino, Tecla, Casiano, mrs.; Eugenia, vg.—San Ludgerio, ob., apóstol de Sajonia (809).

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Santa María de Gracia.

Mañana en la parroquia de San Francisco.

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Hoy sermón a cargo del canónigo don Mariano Ruiz-Calero Alcántara.

DOMINACA DE PASION

EPISTOLA.—(Capítulo IX de la de San Pablo a los hebreos).

Hermanos: Cristo, habiendo venido Pontífice de los bienes futuros por medio de un tabernáculo más grande y más perfecto, no hecho de mano; esto es, no de esta hechura ni por medio de la sangre de los machos cabrios o de los cabritos, sino por medio de su propia sangre, entró una vez en el Sancta, habiendo encontrado una eterna redención. Porque si la sangre de los machos cabrios y de los toros y la ceniza de la vaca rociándolas santifica los impuros limpiándolos la carne, con cuánta más razón la sangre de Cristo, el cual por el Espíritu Santo se ofreció a sí mismo inmaculado a Dios, limpiara nuestra conciencia de las obras de muerte para servir a Dios vivo. Y por tanto, él es el mediador del nuevo testamento, para que por medio de su muerte (obrada) en redención de aquellas prevaricaciones que existían bajo del primer testamento, los llamados a la heredad eterna reciban la promesa: en Cristo Jesús Nuestro Señor.

EVANGELIO.—(Capítulo VIII de San Juan).

En aquel tiempo: Dijo Jesús a las turbas de los judíos: ¿Quién de vosotros podrá convencerme de pecado? ¿Si os digo la verdad, porqué no me creéis? El que es de Dios, oye las palabras de Dios. Por eso vosotros no la oís, porque no sois de Dios. Respondieronle, pues, los judíos, y le dijeron: ¿No decimos nosotros bien, que tu eres un samaritano y un endemoniado? Respondió Jesús: Yo no soy endemoniado, sino que honro a mi Padre, y vosotros me deshonrais a mí. Pero yo no busco mi gloria. Hay quien la busque, y quien la venga. De verdad, de verdad os digo: Si alguno guardase mi doctrina, no verá la muerte jamás. Dijeronle, pues, los judíos: Ahora llegamos a certificarnos de que tienes demonio. Abraham murió, y los Profetas; y tu dices: Si alguno guardase mi doctrina, no gustará la muerte jamás? Por ventura eres tú más que nuestro padre Abraham, el cual murió? Y los Profetas también murieron. ¿Quién pretendes ser? Respondió Jesús: Si yo me glorifico a mí mismo, mi gloria es nada. Mi padre es el que me glorifica, el cual decís

vosotros que es vuestro Dios. Y no le habeis conocido. Pero yo le conozco. Y si dijese que no le conozco, seré mentiroso como vosotros; Pero le conozco, y observo su doctrina. Vuestro padre Abraham, suspiró para ver mi día; le vió, y se regocijó. Dijeronle los judíos: ¿Aún no tienes cincuenta años, y viste a Abraham? Respondió Jesús: De verdad, de verdad, os digo: Antes que Abraham fuese hecho, existo yo. Cogieron, pues, piedras para tirárselas; pero Jesús se escondió y salió del templo.

CULTOS

EN SAN FRANCISCO.—Último día del quinario en honor de Nuestro Padre Jesús en el Huerto y el Señor de la Columna.

BUEN PASTOR.—Devoto septenario a la Santísima Virgen de los Dolores, ante la Real Presencia de Jesús Sacramentado, a las 6 de la tarde.

PARROQUIA DEL SALVADOR (Compañía).—Hoy a las siete de la tarde, comenzará en esta Iglesia un solemne septenario a Nuestra Señora de los Dolores, con exposición de S. D. M.

EN JESUS NAZARENO.—A las seis de la tarde, solemne septenario que la Comunidad de dicho Convento dedica a la Virgen del Mayor Dolor y Esperanza.

EN SAN PABLO.—Hoy celebrará la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María, el ejercicio mensual.

Por la mañana a las ocho misa de Comunión general. Por la tarde a las siete, ejercicio y sermón por el Padre Eloy Mayllo, C. M. F.

EN SAN CAYETANO.—Hoy cuarto domingo de mes, se celebrará en esta Iglesia la función mensual del Santo Escapulario en la forma siguiente: Por la mañana

a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde a las seis exposición de S. D. M., santo rosario, sermón, procesión por el atrio de la Iglesia, terminándose con la despedida popular.

Asistiendo a esta función se gana Indulgencia Plenaria.

EN SAN PEDRO DE ALCANTARA.—Solemne Septenario que las Religiosas Franciscanas, bajo la advocación de la Divina Pastora, dedican todos los años a Nuestra Señora de los Dolores.

Dará principio a las seis de la tarde. Se rezará la Estación, la corona dolorosa, alternando con cánticos adecuados, terminando con el Stabat Mater.

EN LOS DOLORES.—Solemne septenario que en honor de la Santísima Virgen de los Dolores, dedica su Real e Ilustre Hermandad.

Dará comienzo a las seis y media de la tarde, predicando el R. P., Francisco Peiró, S. J.

EN LOS PADRES DE GRACIA.—Hoy último acto del quinario al Santísimo Cristo de Gracia.

BESAPIES

Hoy se celebrarán besapies a las imágenes siguientes:

Santísimo Cristo de la Misericordia, (Parroquia de San Pedro). Desde las 12 de la mañana.

Nuestro Padre Jesús del Calvario. (Parroquia de San Lorenzo). Desde las 10 de la mañana.

Santísimo Cristo de Gracia. (Convento de los Padres Trinitarios). Desde las diez de la mañana.

Santísimo Cristo de la Expiración. (Convento de San Pablo). Desde las dos de la tarde.

LUNES 27 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Juan Damasceno, pb., dr.; Alejandro, Filcto, Macedón, Lázaro, Lidia, mrs.; Juan el Ermitaño.—S. Ruperto, ob., ap. de Baviera (696).

D. E.  P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
**Doña Rosalía Cadenas de Llano
y Rodríguez Módenes de Carbonell**

Que falleció el día 29 de Marzo de 1933
después de recibir los Santos Sacramentos

Su desconsolado viudo, hijos, madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas, encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan a las misas de Requiem, que se celebrarán el día 29 en la iglesia Parroquial de San Miguel a las diez de la mañana, y todas las que se digan en el Convento de los Capuchinos, por cuyo favor les vivirán muy agradecidos.



LA ENTRADA DE LAS TROPAS ALEMANAS EN BOHEMIA Y MORAVIA.
—El día 15 de Marzo pasaron tropas alemanas la frontera checa, y a las nueve llegaron los primeros destacamentos al "Hradschin" en Praga. En la foto se ven tanques alemanes pasando la frontera cerca de Bruenn.



CONSEJO DE GUERRA

Ayer, ante el Consejo de Guerra permanente de la provincia, se vió y falló una causa instruída contra Ceferino Rodríguez Cuesta, Nicasio Dávila Baltasar, Juan Dávila Gómez, Pascasio Palacios Rueda, José Tena Paredes, Baltasar Calderón Gil, Antonio Nogales Penado, Diego Valiño Crespo, Pedro Murillo Prieto, Glorioso Gutiérrez Galván, Narciso Moyano Fernández, Amancio Trejo García, Nicasio Bartía Valiño, Ricardo Bartía Dávila, Antonio Nogales Taboada, Pedro Rueda Castillo, Antonio Taboada Dávila, Miguel Trenado Palacín, Eladio Gardiel Nogales, Hilario Caballero Dávila, Antonio Tena López, Antonio Rueda Tena, Jacobo Centeno Tena y Juana Acedo Sánchez, por el delito de rebelión.

JUICIOS PARA EL LUNES

Sala primera. Juzgado número dos de esta capital. Lesiones. Contra Pedro Sacristán Justo. Abogado señor Espina y procurador señor Barbudo.

Sala primera. Juzgado número dos de Córdoba. Desobediencia. Contra José González Serrano. Abogado señor Espina y procurador señor Díaz.

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos.

En el sorteo de los Ciegos celebrado el día 25 de Marzo resultó premiado el número 666.

Sección Femenina de Madrid

Relación de donantes que han correspondido al llamamiento hecho en la Prensa y radio, por la representación de la Sección Femenina de Madrid, en favor de los presos que se liberarán en aquellas cárceles, y que han entregado sus donativos en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. N. O. S. Galo y José Hernández, 25 pesetas; Casa Castanys, 10; Pedregosa, 25; Pañerías González, nueve prendas de lana y seis pastillas de jabón; Perfumería Hoyos, 180 pastillas de jabón; Casa Rodríguez, 5 pesetas; Ferretería Gutiérrez, 10; Confec-ciones España, dos chalecos de lana; Ferretería El Timbre, 5 pesetas; Almacenes Porrás Rubio S. L., 250; Ciudad de Córdoba, ocho chalecos de punto; Tejidos Espino, dos cazadoras; Matilde Mateos, 5 pesetas.

Real Colegio de Nuestra Señora de la Asunción

Dirigidos por el R. P. Roldán, S. J., harán ejercicios espirituales los alumnos varones del Real Colegio de Nuestra Señora de la Asunción. Comenzarán el día 27 del actual.

Don Antonio José de Rueda Roldán, Magistrado, Fiscal Delegado de la vivienda en esta Provincia,

HAGO SABER:

Que por Orden del Ministerio de la Gobernación y para poder llevar una estadística de las obras de nueva planta y reparación o reforma que se ejecuten, así como el presupuesto global de las mismas, a partir de la fecha de este anuncio, no será aprobada ninguna instancia solicitando ejecutar obras, que en la misma no se hagan constar los siguientes datos:

OBRAS DE NUEVA PLANTA

Area metros cuadrados.—Altura metros.—Plantas de que consta.—Número de viviendas por planta.—Tipos medios de alquiler.—Presupuesto global de las obras.

OBRAS DE REFORMA, REPARACION, ETCETERA

Area metros cuadrados de la finca.—Altura metros.—Plantas de que consta, antes y después de la reforma.—Número de viviendas por planta, antes y después de la reforma.—Tipos medios de alquiler, antes y después de la reforma.—Presupuesto global de las obras.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba, a 23 de Marzo de 1939, Tercer Año Triunfal.—Antonio José de Rueda Roldán.

R. I. ✝ P. A.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Alfredo Sánchez Gallego

Que falleció el 16 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, suplican a sus amistades y personas piadosas, encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Socorro, y asistan a la solemne misa de Requiem, que el martes 28 a las ocho y media, se celebrará en la parroquia de San Pedro, así como a las rezadas que también en el mismo día, allí se dirán, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Noticiario

En la iglesia parroquial del pueblo de Gillaharta, se verificó el enlace matrimonial de la bella señorita Isabel Muñoz Romero, con el Alférez de Infantería don Miguel Baena Yuste. Apadrinaron a los contrayentes el hermano del novio, nuestro querido amigo don Francisco, y la tía de la novia, doña Encarnación Fernández, maestra nacional de dicho pueblo.

Los nuevos esposos, emprendieron su viaje de luna de miel para Barcelona.

Reciban muestra más sincera felicitación.

En la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo, la niña dada a luz recientemente por la distinguida señora doña Ana Marín, esposa de don Gabriel Bellido Mínguez.

Se le impuso a la neófita el nombre de Concepción, y fué apadrinada por el director de la Escuela de Veterinaria, don Rafael Martín Merlo y por doña Teresa Rodríguez Reyes.

Se encuentra en Córdoba, donde sufre una indisposición, la distinguida señorita María Luisa Gómez Lama, profesora de Educación Nacional en Isla de San Fernando (Cádiz). Hacemos votos por su rápido y total restablecimiento.

Por los Sres. de Nachón Pando y para su hijo José María, le ha sido pedida a doña Carolina Martín, viuda de Herrera, la mano de su bellísima hija María Teresa.

La boda ha sido concertada para fecha breve.

Por la señora doña Carmen Rodríguez, viuda de Cañizares, y para su hijo don Francisco, ha sido pedida a don Juan Villodre, jefe principal de los ferrocarriles de M. Z. A., la mano de su bella hija Encarnita.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

Víctima de cruel dolencia, ha fallecido en Córdoba, la distinguida señorita María del Pilar Fernández Moreno. Por sus virtudes ejemplares, era muy estimada en la población, donde contaba con grandes amistades, entre quienes la dolorosa noticia de su muerte ha causado hondo pesar.

A la desconsolada madre de la finada y a sus hermanos, enviamos nuestro muy sentido pésame.

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, solemnes funerales en sufragio del alma de la malograda señorita Leonor Valiente Sánchez.

En el fúnebre acto, ofició el clero de la citada parroquia, y un coro de cantaban

Farmacias de guardia

Las Farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 25 del actual hasta la misma hora del sábado 1 de Abril próximo son las siguientes:

Don Luis Marín Fernández, Conde de Gouomar, 2.

Don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15.

Don Uldarico Presa S. de Tejada, Realejo, 66.

Doña Teodora Gutiérrez Escobar, Farmacia de San Antonio, Maese Luis, 28.

Don Domingo Collado Serrano, Plaza de Ramón y Cajal, 3.

Don Luis Marín Maraver, Torrijos, 2.

tas, que interpretó acompañado al melodio el Oficio de Difuntos.

A la ceremonia religiosa asistió numeroso duelo, que presidieron los señores don José Marín Molina Belmonte, don Carlos Díaz Croche, don Juan Ruiz, don Sebastián Benítez, don Domingo Gil, don Francisco Val Poquer, don Andrés Páez Gavira, y por la familia de la finada, los hermanos de ésta don Carlos, don Fernando y don Manuel Valiente Sánchez, y el hermano político don Antonio Márquez Gómez.

Terminado el acto fúnebre, el duelo precedido del clero, recogió el cadáver de la casa mortuoria, continuando su marcha al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió cristiana sepultura.

Reiteramos a la familia doliente nuestro sentido pésame.

Un hombre gravemente herido de una puñalada

En la calle Cardenal González, ocurrió ayer tarde un trágico suceso.

Casualmente se encontraron dos individuos llamados José Cabello Sierra (a) "El Cabezón" y Antonio García Porras, y éste último, sin que apenas mediaran palabras, sacó un cuchillo de los llamados de cocina y agredió a su contrario, dándose a la fuga.

"El Cabezón", que cayó al suelo bañado en sangre, fué recogido y trasladado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron dos heridas en la región parietal izquierda con gran hemorragia y síndrome de anemia aguda.

Se calificó su estado de pronóstico grave, pasando a su domicilio, Badanas, 13.

El agresor fué detenido y puesto a disposición de la autoridad correspondiente.

Según parece entre ambos sujetos existían antiguos resentimientos, los cuales motivaron la agresión.

HACIENDA

PAGOS PARA EL LUNES

Por la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán mañana efectivos, los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Manuel Domínguez Martínez, señores Márquez y Casas, La Cordobesa S. A., viuda de Victoriano Gómez, C. Cabrera S. en C., S. M. y M. de Peñarroya, Almacenes Roses, S. A., Hijo de Juan de Dios Jiménez y don Antonio Gómez López.

Se aquí a los pisos en la Sierra Para tratar, en Beatas, 2.

R. I. P. A.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. FRANCISCO LOPEZ TOLEDANO

Que falleció el día 19 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos

Su desconsolada esposa, doña Carlota Puig; hijos don José, don Pedro y doña Araceli; hijos políticos, doña Araceli Rodríguez, doña Manuela Pérez y don Antonio Sánchez; hermanas políticas, nietos, sobrino y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por su alma, y asistan a las misas de sufragio, que tendrán lugar el próximo día 27, a las nueve de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.



ALEMANIA CELEBRA EL DIA DE LOS CAIDOS EN LA GRAN GUERRA.
—El Fuhrer saluda, delante del cenotafio levantado en "Unter den Linden",
a los mutilados de la Guerra Mundial.

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE ARBITRIOS

Aprobada por la Comisión Gestora de mi presidencia la matrícula formulada para la exacción en el corriente ejercicio del arbitrio establecido sobre circulación de bicicletas, se anuncia por el presente edicto, que aludido documento queda expuesto nuevamente al público por término de ocho días hábiles, en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, a los efectos de cuanto previene el artículo 56 del Reglamento de Procedimiento en materia municipal y al mismo tiempo que el plazo para el pago en periodo voluntario de las cuotas giradas por la dicha exacción será de veinticuatro de Marzo a treinta de Junio.

Preveniéndose que transcurrido el plazo indicado se procederá al cobro de los descubiertos que resulten por el procedimiento de apremio.

Córdoba 23 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, José María Verrástegui.

NEGOCIADO DE ESTADISTICA

Al objeto de cumplimentar órdenes de la Superioridad, referentes a la confección de una estadística de producción de aceites, se cita por medio del presente, a los propietarios o arrendatarios que exploten molinos aceiteros en este término municipal, a fin de que comparezcan en el Negociado de Estadística de esta Corporación, antes del día 30 del actual, para prestar la debida declaración en la hoja impresa, que al efecto se les facilitará; advirtiéndoles que los que dejaran de efectuarlo o cometieran inexactitudes en las mismas, serán sancionados con la multa de CINCUENTA pesetas por cada cien kilogramos de aceite producido u ocultado.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 24 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, José María Verrástegui.

A LOS INTERESADOS

Para darles cuenta de asuntos de su exclusivo interés, deben presentarse en esta Secretaría Especial de la Alcaldía, Edelmira Torres Santafosta, María Caballero Fernández, don Enrique Aumente Barazal, don Juan Hernández Ocaña y doña Luisa Acedo.

GUARDIA MUNICIPAL

En la Jefatura de la Guardia municipal, y a disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra depositada una cantidad en billetes del Banco de España y otra clase de moneda, encontrada por Rafael de la Rubia López, Portero del Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

La Semana Santa en Córdoba

UNA EMISION EXTRAORDINARIA DE RADIO CORDOBA

El próximo Domingo de Ramos, a las tres de la tarde, después de la retransmisión de Radio Nacional, se celebrará en el estudio de Radio Córdoba E. A. J. 24, una emisión extraordinaria dedicada a las fiestas de Semana Santa.

Tomarán parte en dicho acto, el notable actor cordobés, camarada José Priego García, que recitará varias composiciones poéticas alusivas; el joven Miguel Salcedo Hierro, que también recitará varios inspirados versos; nuestro compañero de redacción, camarada José Sánchez Garrido, y el escritor y poeta Antonio Arévalo García, que hablarán sobre temas de la Pasión.

Oportunamente se dará a conocer el programa de este acto.

SE REUNE EL JURADO CALIFICADOR DEL CONCURSO DE CAETAS

Anoche se reunió en el local de esta Emisora el Jurado calificador del concurso de caetas que patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento, se verificará el próximo lunes Santo.

Dicho jurado compuesto por los señores D. Federico Algarra, director de la Emisora E. A. J. 24; don Rafael Serrano Palma, profesor de canto de este Conservatorio; don José María Rey Díaz, cronista de la

S. E. U.

SECCION FEMENINA DE DEPORTES

Las camaradas de las Secciones "Estudios Varios" y "Escuelas Especiales", que deseen pertenecer a los equipos de Baloncesto y Hand-Ball, que actualmente se están formando, deberán presentarse en esta Delegación, Ambrosio Morales, 11, el martes 28 de doce a una de la mañana o de cinco a siete de la tarde.

Córdoba, 24 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—La Asesora Provincial de Deportes, Matilde Paniagua.

Un niño herido grave

Un camión cuyas señas se ignoran, por no haber detenido su marcha al producirse el accidente, arrolló en la Fuenseca al niño de ocho años, Ramón González Suárez.

Ingresó en la clínica de la calle Góngora, recibiendo asistencia de una herida contusa con gran desgarró de la piel, en la pierna izquierda.

Fué calificado su estado de pronóstico grave, pasando al Hospital de Agudos.

La autoridad judicial tiene conocimiento de este suceso.

ciudad; don Enrique Romero de Torres, académico; don Antonio Arévalo, poeta; don José Sánchez Garrido, periodista, redactor de AZUL; don Ricardo Moreno y don Manuel Moreno, acordó que en la noche de hoy, a las nueve y media, dé comienzo la selección de concursantes.

Dicha selección continuará a la misma hora en noches sucesivas.

Se aproxima para la parte de Es cemos nuestra generosidad, c

El "José Luis Díez" ostenta orgulloso la bandera española

También el Gobierno francés acuerda la entrega de los buques, internados en Bizerta

Burgos, 26.—Según noticias recibidas de Gibraltar, las autoridades británicas han entregado a la España Nacional el crucero "José Luis Díez", que averiado por el "Vulcano" se internó en aquel puerto.

En los mástiles del barco ondea ya la gloriosa bandera bicolor, y tripulación española, es decir, heroica y dispuesta a morir antes que arriar la bandera rojigualda,

se ha hecho cargo del crucero.

Este saldrá hoy para puerto español.

Burgos, 26.—Con posterioridad a la entrega del "José Luis Díez", se ha sabido en esta capital que el Gobierno francés ha acordado la entrega al del Generalísimo Franco, de los barcos de guerra españoles, que por sus tripulaciones rojas fueron internados en el puerto de Bizerta.

EL OCTAVO CONGRESO DE AGRICULTURA TROPICAL

Burgos, 26.—En Trípoli se está celebrando el octavo Congreso Internacional de Agricultura tropical y subtropical.

Asisten al mismo, que preside el Mariscal Italo Balbo, unos doscientos Delegados.

La Delegación española está integrada por los ingenieros señores Morales, Meléndez y Montoto.

Se formaron veinte ponencias presidiendo una de ellas el español Montoto, y el ingeniero señor Meléndez, hizo ante el congreso, una magnífica exposición sobre los trabajos efectuados, siendo calorosamente felicitado por el Congreso.

CURSO PARA ARABES

Granada, 26.—El próximo 17 de Abril comenzará en esta capital un curso para árabes, organizado por la Universidad de Estudios hispano-árabes, y patrocinado por el alto Comisario de España en Marruecos señor Beigbeder.

La dirección de estos cursos estará a cargo de don Angel González Palencia.

Los estudiantes moros que asistan a ellos vivirán en la Casa del Chapí, uno de los rincones más típicamente moros que existen en la bella ciudad de los Cármes.

En los cursos se expondrán las facetas principales de la cultura española y la parte que en ella tuviera la civilización árabe.

Los alumnos harán excursiones de estudios, entre ellas una a Córdoba, para visitar la incomparable Mezquita y las ruinas de Medina Azahara.

EJECUCION DE MAS COMUNISTAS EN MADRID

París, 26.—Las noticias recibidas de Madrid, dicen que han sido ejecutadas diversas penas de muerte, recaídas sobre los comunistas que tomaron parte en el reciente levantamiento contra el Consejo de Defensa.

El número de ejecutados es muy elevado.

ARMAS Y MATERIAL PARA EL EJERCITO RUMANO

Bucarest, 26.—Treinta y tres vagones del ferrocarril con cargamento de armas y material de guerra adquiridos en la fábrica Skoda de Checoslovaquia, han salido de Bohemia para Bucarest.

Las armas y el material de referencia están destinados al aprovisionamiento del Ejército rumano.

EL MARISCAL GOERING EN SAN REMO

San Remo, 26.—Un redactor de "Il Popolo d'Italia", ha celebrado una entrevista con el mariscal Goering.

Este habló de la fortaleza del eje Roma-Berlín y dijo que Alemania se colocaría del lado de Italia en cualquier conflicto bélico que pudiera surgir.

Añadió que es cierto cuanto dice la Prensa acerca de que su estancia en Italia obedece a planes políticos, puesto que ello viene a demostrar que no existen cambio político alguno entre Alemania e Italia.

Terminó manifestando que antes de marchar a Libia para visitar al mariscal Balbo, visitará al Duce.

EL OBISPO DE CARTAGENA LLEGA A BARCELONA

Barcelona, 26.—Llegó el obispo de Cartagena, doctor Díaz, que ha sido designado vicario apostólico de Barcelona.

Desde el límite de la provincia le acompañaban el alcalde, el presidente de la Diputación y una Comisión del Cabildo Eclesiástico.

El señor Obispo, momentos después de su llegada, estuvo visitando al jefe de la cuarta región militar, general Alvarez Arenas.

Después marchó al Palacio Arzobispal, donde se le dispensó un afectuoso recibimiento.

Telegrama del Duce al Generalísimo Franco

Burgos, 26.—Al mensaje que el Jefe del Estado dirigió al Duce con motivo del vigésimo aniversario de la fundación de los Fascios, ha correspondido Mussolini con el siguiente telegrama: "Profundamente conmovido ante las corteses expresiones

En la Embajada de España en Bruselas se iza la gloriosa Bandera Nacional

MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO

Burgos, 26.—Con asistencia de la colonia española en Bruselas y con un entusiasmo fervoroso, se ha verificado el acto de izar la gloriosa enseña de la Patria en el edificio de la Embajada y en la Casa de España.

El acto dió lugar a una manifestación de entusiasmo patriótico por parte de la numerosa concurrencia al mismo, que vitoreó a España y significó su adhesión al Caudillo Franco.

500 MILICIANOS ROJOS SE ENROLAN EN LA LEGION

Burgos, 26.—Comunican de París, que el excanciller del consulado rojo en Perpignan, ha afirmado que más de 500 milicianos rojos se han alistado a la Legión francesa, desesperados por los malos tratos que recibían en los campos de concentración.

España que sufre, y a la que ofrece el momento de su liberación

EL 19 CENTENARIO DE LA APARICION DE LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza, 26.—Se ha reunido la Junta Ejecutiva del 19 centenario de la aparición de la Virgen del Pilar.

Presidió el alcalde por delegación del arzobispo.

Se trató de la edición de un sello de correos de adquisición voluntaria, dedicándose los ingresos que se obtengan a los gastos de los actos que hayan de celebrarse con motivo del centenario.

También se dió cuenta de la representación de varios Prelados en la mencionada Junta.

Duce al Generalísimo Franco

de amabilidad con nosotros con motivo del aniversario de la fundación de los Fascios italianos, os envío mi sincero agradecimiento y juntamente mis votos más fervientes que tengo la satisfacción de renovar en pro del porvenir de vuestra noble Patria."

El importante discurso de Mussolini será retransmitido hoy por todas las emisoras nacionales

Burgos, 26.—Hoy domingo Radio Nacional retransmitirá el importante discurso que se propone pronunciar el Duce, y que será retransmitido por todas las Emisoras nacionales.

Como aún no se ha fijado la hora en que hablará, las Emisoras conextarán con Radio nacional a las diez de la mañana.

"LA REVISTA DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL"

Santander, 26.—El Ministerio de Organización y Acción Sindical, ha editado la "Revista de Organización y Acción Sindical" que contiene trabajos muy interesantes, referentes al Fuero del Trabajo, régimen de subsidio y otras materias.

Como suplemento a dicho revista, se han publicado recopiladas todas las disposiciones dictadas por el ministro de Organización y Acción Sindical.

Mussolini se referirá en su discurso de hoy a la situación internacional

Roma, 26.—Los periódicos saludan con entusiasmo a las concentraciones de "escuadristas" que han venido para asistir a la manifestación con ocasión del aniversario de los Fascios.

Dicen que los "escuadristas" significan la vanguardia para la conquista del Imperio.

* * *

Berlín, 26.—Con motivo del aniversario de los Fascios de cobate, el Führer ha dirigido al Duce un expresivo telegrama.

Dice que Alemania permanece estrechamente unida a Italia, constituyendo su unión un dique contra los manejos para poner en peligro las aspiraciones legítimas de ambos pueblos.

* * *

Roma, 26.—La delegación de Falange Española Tradicionalista, así como la del partido nacional-socialista, que han llegado a Roma, han sido objeto de una gran recep-

ción, a la que asistieron numerosas personalidades italianas.

* * *

Londres, 26.—Se atribuye excepcional importancia al discurso que pronunciará hoy el Duce en el Foro Mussolini, con motivo del aniversario de la fundación de los Fascios.

Según la Agencia Reuter, el hecho de que haya sido invitado al acto el cuerpo diplomático acreditado en Italia, indica que el Duce se referirá a la situación internacional.

Estima también que el discurso será como un índice de la política europea.

Roma, 26.—Mussolini pronunciará su anunciado discurso a las once de la mañana de hoy domingo.

Al acto ha sido invitada la delegación de Falange Española Tradicionalista que preside el ministro señor Fernández Cuesta.

DE PASO PARA PARIS

Hendaya, 26.—En la mañana de ayer llegó a esta ciudad el Embajador de España en París, señor Lequerica.

Fué recibido por el Prefecto de los Pirineos y continuó el viaje hacia la capital de Francia.

FUERTE TEMPORAL EN EL SUR DE FRANCIA

París, 26.—Reina fortísimo temporal de agua y viento en toda la región del Sur de Francia.

En Tolousse, se desprendió un alud de piedra y alcanzó a dos obreros causandoles la muerte.

BELGICA NO ENTRA EN EL BLOQUE ANTIALEMAN

Bruselas, 26.—En los Círculos oficiales se declara que las tentativas de Inglaterra, para que Bélgica formara parte del proyectado bloque antialemán, han fracasado.

El Gobierno belga ha decidido mantenerse fuera de ese pacto, por creer que ese sea el mejor medio de defender la independencia de Bélgica.

LA GUERRA CHINA

Shanghai, 26.—Continúa el avance de las fuerzas japonesas al Sur del río Amarillo, con el fin de cortar las principales vías de comunicación de aquella región y evitar el abastecimiento de los chinos.

EN ALEMANIA HAY ABSOLUTA CALMA

Berlín, 26.—En toda la nación reina absoluta tranquilidad. El día 20 de Abril, se verificará una fiesta patriótica con motivo de la celebración del cincuenta aniversario del nacimiento del Führer Canciller.

El día primero de dicho mes, asistirá Hitler a la botadura del segundo acorazado de 35.000 toneladas, construido en los astilleros alemanes.

Después de este acto el Führer permanecerá de vacaciones durante tres meses en su residencia de Berchtesgaden, Von Ribbentrop y Goebels, pasarán unas vacaciones en Italia.

Según noticias recibidas de Italia, parece que el discurso que hoy pronunciará el Duce, no tendrá la importancia que se le ha atribuido por la Prensa.

LA AMISTAD DE ITALIA CON YUGOSLAVIA

Roma, 26.—La prensa hace resaltar la amistad existente entre Italia y Yugoslavia con ocasión del nuevo tratado firmado entre ambos países.

El ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia ha enviado un expresivo telegrama de felicitación al Conde Ciano.

EL JAPON ADOPTARA UNA POLITICA DE PRUDENCIA

Tokio, 26.—La Conferencia de los cinco ministros se ha reunido para señalar la política que ha de seguir el Japón frente a la situación europea, sobre todo por lo que afecta a los estados totalitarios.

Sobre los acuerdos se guarda secreto.

En los centros oficiales se dice que se ha decidido hacer una política de prudencia.

OBSEQUIO AL GENERAL GAMBARA

Toledo, 26.—El general italiano Gambara, acompañado del general López Pinto, estuvo visitando la fábrica de armas. El director del establecimiento, regaló al general Gambara, una magnífica espada, modelo antiguo, en la que se había grabado una afectuosa dedicatoria.

LA ESTANCIA DE EXTRANJEROS EN FRANCIA

París, 26.—El diputado de derechas Barnegaray ha pedido una interpelación al ministro de Negocios Extranjeros acerca del peligro que supone la permanencia en suelo francés de cuatro millones de extranjeros y especialmente de los refugiados españoles, que se están infiltrando en las ciudades.

Desea conocer urgentemente las medidas que haya adoptado el Gobierno para evitar tal peligro para Francia.

LLEGADA DE REPATRIADOS

Zaragoza, 26.—Han llegado de Francia 80 niños de los que los rojos se llevaron de Cataluña. Se alojaron en el edificio de la Caridad, donde fueron muy atendidos.

Ayer por la tarde prosiguieron el viaje a Cataluña.

También han llegado muchas personas mayores procedentes de los campos de concentración de Francia.

Los viajeros fueron atendidos por "Auxilio Social".

EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE LA PROVINCIA DE ZARAGOZA

Zaragoza, 26.—El presidente de la Diputación, señor Allué Salvador, ha conferenciado con el gobernador civil para ultimar los actos que han de celebrarse el día 10 del próximo mes de Abril, con motivo de cumplirse el primer aniversario de la liberación total de la provincia de Zaragoza.

Periodo de gran actividad política en Francia

París, 26.—Terminada la visita del Presidente de la República, se ha abierto en Francia un período de gran intensidad política.

El lunes se reunirá el Consejo de Ministros para acordar una nueva serie de decretos.

Se calcula que las primeras medidas militares adoptadas cuestan a Francia más de 7.000 millones de francos.

La Cámara se reunirá para estudiar la reforma electoral, procurando que las elecciones reflejen lo mejor posible el sentir nacional.

El día 4 de Abril se reunirán la Cámara y el Senado, para elegir nuevo Presidente de la República.

Parece que Lebrún no aceptará la reelección.

Más dirigentes fugitivos

Argel, 26.—Doce aviones marxistas salieron en el día de ayer de la zona roja, conduciendo a bordo a diez y siete cabecillas bolcheviques.

Uno de los aparatos tomó tierra en las inmediaciones de Orán y del mismo descendió, entre otros, el que fué ministro rojo, Jesús Hernández.

LAS ELECCIONES EN INGLATERRA

Londres, 26.—El periódico "The Times" dice saber que las elecciones generales en Inglaterra se celebrarán en el mes de Noviembre próximo.

LA REELECCION DE MR. LEBRUN

París, 26.—Toda la prensa francesa se ocupa de las elecciones presidenciales y está haciendo una intensa campaña para la reelección de Mr. Lebrun.

"Le Jour" dice que en estos momentos difíciles debe dar el país un ejemplo de unión en este interesante asunto de la elección presidencial.

FRACASO DE LA DIPLOMACIA BRITANICA

París, 26.—La Prensa hace el balance de los resultados obtenidos por las conferencias celebradas por Bonnet, durante su estancia en Londres.

Se hace resaltar que ha sido imposible el obtener respuesta favorable de los pequeños Estados europeos, en lo que se refiere a la declaración antialemana.

Por ello se cree que dicha declaración será firmada únicamente por Francia e Inglaterra.

Los periódicos censuran la invitación hecha con dicho objeto a la U. R. S. S. y cuyo resultado ha sido el que Polonia y Rumania se alejen de la política franco-británica.

LOS TRABAJOS DE LA CRUZ ROJA PARA LA REPATRIACION DE LOS REFUGIADOS EN FRANCIA

Barcelona, 26.—El conde de Vallellano, presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, y la Marquesa de Valdeiglesias, perteneciente también a dicha institución, se encuentran en esta capital realizando trabajos relacionados con la repatriación de los refugiados en Francia.

El Conde de Vallellano, ha manifestado que se trata de una cuestión bastante ardua y que solo podría tener solución si se abriesen los puestos fronterizos de Port Bou y Port Vendre, pues ello facilitaría el paso de millares de refugiados.

Agregó que se proponía regresar a Burgos para informar al Gobierno de todas las gestiones que ha realizado.

LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

Barcelona, 26.—Bajo la presidencia del conde Montseny, celebró sesión la Diputación Provincial ocupándose principalmente de la reorganización de los servicios de Beneficencia pertenecientes a dicho organismo.

ENTREVISTAS CON BONNET

París, 26.—Bonnet recibió al embajador de los Soviets, con el que celebró una extensa conversación.

Después fué visitado por el embajador francés en Berlín y al ministro del Aire.

AUMENTAN LAS PRIMAS DE SEGUROS

Nueva York, 26.—Comunican de Washington, que las más importantes compañías navieras han acordado la elevación de las primas de Seguros, para las mercancías de guerra en un cien por cien en transporte del Canadá a Europa.

Esta elevación de tarifa entrará en vigor el lunes próximo.

SIGUE HUDSON SUS CONFERENCIAS CON LA U. R. S. S.

Moscú, 26.—Hudson celebró ayer una nueva conferencia con el Comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S. Litvinof.

En los círculos diplomáticos ingleses se asegura que Hudson vendrá a Londres en la semana entrante para dar cuenta a su Gobierno del resultado de sus gestiones en Moscú.

PARA PASAR EL FIN DE SEMANA

Londres, 26.—Tanto el primer ministro Chamberlain, como los demás miembros del Gobierno británico, salieron de Londres para pasar fuera de la capital el fin de semana.

Chamberlain regresará a la capital inglesa el lunes.

Elogian la voluntad de paz de Italia La participación española en Plenos poderes y movilización en Suiza el Congreso de Trípoli

PERO NO DICEN QUE LA QUIERE BASADA EN LA JUSTICIA

París, 26.—Los periódicos franceses continúan sus comentarios en torno al discurso del Rey Emperador ante la Asamblea Legislativa italiana.

Ponen de relieve la voluntad de paz de Italia, pero se olvidan de decir que el pueblo italiano quiere una paz que descansa en la Justicia.

CON LAS MANOS VACIAS

París, 26.—En los círculos políticos se comenta que el ministro de Asuntos Exteriores, Mr. Bonnet, ha regresado de su viaje a Londres con las manos vacías.

Algunos, empero, aseguran que se ha traído la promesa formal de que la Gran Bretaña impondrá el servicio militar obligatorio.

EL FRACASO DEL FRENTE ANTIALEMAN

Washington, 26.—Los periódicos destacan el fracaso de los esfuerzos que Inglaterra está haciendo para la formación de un frente antialemán.

Aunque el Gobierno neoyorkino apunta sus simpatías por ese frente, los comentarios de la prensa señalan ya su ineficacia.

FERNANDEZ CUESTA, VISITA UNA EXPOSICION

Roma, 26.—El ministro de Agricultura de España y Secretario general de Falange Española Tradicionalista, don Raimundo Fernández Cuesta, que se encuentra en Roma con motivo de los actos conmemorativos de la fundación de los Fascios, estuvo ayer tarde visitando la Exposición de Mineral.

LOS CUESTIONARIOS DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA

Vitoria, 26.—Ayer se reunió la Comisión Asesora permanente de Segunda Enseñanza bajo la presidencia del subsecretario de Instrucción, señor García Valdecasas y con asistencia del señor Pemartin.

Se trató de la redacción definitiva de los cuestionarios para la segunda enseñanza y de la reglamentación del profesorado.

Varios de los vocales de esta Comisión acordaron presentar ponencias, sobre las cuales se deliberará en la reunión del jueves próximo.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

París, 26.—Comunican de Chamounix que en la región de los Alpes ha ocurrido una catástrofe.

A consecuencia de un desprendimiento de tierras, quedaron sepultados 30 obreros, habiendo sido extraídos 20 cadáveres.

Burgos, 26.—Continúa celebrándose en Trípoli el octavo Congreso de Agricultura tropical y Subtropical, al que asisten dos millares de congresistas.

En representación de la España nacional asisten los ingenieros señores Morales Fraile, Menéndez y Montojo.

Este último ha presidido una de las Secciones del Congreso.

El señor Menéndez informó sobre los trabajos llevados a cabo por nuestros agricultores en la Guinea española, mereciendo la felicitación entusiasta de los congresistas.

El Japón está dispuesto a devolver a Alemania sus Colonias

Tokio, 26.—Según un periódico, el Japón está decidido a devolver a Alemania las islas Carolinas y las antiguas concesiones en China, y que fueron cedidas a la nación nipona por el tratado de Versalles.

UN NUEVO ATENTADO IRLANDES

Londres, 26.—En el Condado de Kent, a consecuencia de un atentado irlandés ha habido una terrible explosión, en la que resultaron diez muertos y bastantes heridos.

Una Comisión para delimitar las fronteras de Hungría con Eslovacia

Budapest, 26.—El Gobierno eslovaco ha aceptado la proposición del Gobierno húngaro de crear una Comisión encargada de delimitar las fronteras entre ambos Estados.

Se constituirá una Comisión mixta cuyo trabajo dará comienzo el lunes próximo en Budapest.

EL ANTIGUO REPRESENTANTE CHECO QUEMA LOS ARCHIVOS

Riga, 26.—El ministro de la antigua Checoslovaquia, manifestó al ministro de Relaciones Extranjeras de Letonia, que el representante de Alemania le había pedido que desalojara la legación, a lo que se negó, por no reconocer el protectorado alemán, habiendo quemado los archivos.

HACIA UN ACUERDO POLACO-LITUANO

Varsovia, 26.—En el Senado polaco se ha presentado una moción sobre las condiciones en que se llegaría a un acuerdo entre Polonia y Lituania.

El senador que presentó la proposición entiende que por un acuerdo de esta índole se aseguraría la independencia económica de Lituania.

Berna, 26.—El Consejo Federal de Suiza que acaba de recibir los plenos poderes, para reforzar sus fronteras, ha llamado a filas a dos quintas.

La zona fronteriza se encuentra en pie de guerra.

FRACASA UN INTENTO DE REVOLUCION MARXISTA EN QUITO

Quito, 26.—Los marxistas intentaron un levantamiento contra el Gobierno, pero fracasó a los pocos momentos de haberse iniciado.

Comenzó el movimiento por una huelga de estudiantes, ocupando éstos la Universidad, de la que fueron expulsados por la policía.

Se captó un mensaje radiofónico procedente de Méjico, en el que se preguntaba si la revolución había tenido éxito y daba instrucciones para que fueran asesinadas las personas de derecha y se procediera al incendio de conventos e iglesias.

LA "ABRUMADORA" CARGA DE LOS REFUGIADOS PARA FRANCIA

San Sebastián, 26.—Comentando las declaraciones que constantemente hacen los periódicos franceses contra lo que estiman a las abrumadoras cargas para la Hacienda de Francia con la estancia de los milicianos rojos españoles, un diario de esta ciudad dice que hay que sonreírse ante tal sacrificio, como se sonreirán los guardias de los campos de concentración que hacen con ellos espléndidos negocios.

Agrega que la manutención de esos desgraciados no debe ser tan costosa a juzgar por los alimentos que reciben.

UN TRATADO ENTRE HOLANDA Y ALEMANIA

Berlín, 26.—Se ha firmado en Berlín un tratado comercial entre Alemania y Holanda, que será válido hasta primero de Enero de 1941.

SE REUNE LA COMISION DE SOLIDARIDAD NACIONAL

Praga, 26.—En el antiguo Parlamento de Praga, se ha reunido la Comisión de Solidaridad Nacional bajo la presidencia de Hacha, que recibió plenos poderes para actuar a fin de reunir a todo el pueblo checo en un mismo partido.

EL ENSANCHE DE ZARAGOZA

Zaragoza, 26.—El alcalde y el presidente de la Diputación celebraron una entrevista para tratar del convenio de ambas corporaciones relativo a las obras de ensanche de la capital, aprobado ya por el ministro de la Gobernación.—Report.

Ante la próxima liberación de la zona roja

Burgos, 26.—Radio Nacional transmitió anoche que se aproxima para la parte de España que sufre, el momento de la liberación y que pronto la luz de la victoria definitiva del Generalísimo Franco, habrá de brillar sobre toda la tierra de España.

Agregó que las puertas están a punto de abrirse, por lo que convenía se oyeran en la zona roja estas palabras: El marxismo está vencido, el extremismo está vencido, el liberalismo está completamente derrotado y los que combatieron al otro lado de las barricadas, estarán convencidos de que estaban rotundamente equivocados, por lo que el arrepentimiento ha de surgir espontáneo en sus conciencias.

Esto no significa para nuestros enemigos ninguna amenaza. Tienen perdida la guerra y con ella su revolución y las vidas que arrancaron solo ennegrecen su memoria. Los jefes han huído después de robar el oro y no les quedará más remedio que ofrecerse a nuestra generosidad que se la ofreceremos, pero exigiendo su arrepenti-

miento y su odio al pasado oprobioso.

Si queda alguno que sienta nostalgia y recuerdo morboso hacia ese pasado, nosotros seremos con él implacables. Lo sucedido ha sido terriblemente duro para que haya alguien que sienta esas nostalgias. El cadáver de la España vieja está presente y hay que darle sepultura. Si a esta tarea de enterramiento, alguno quiere sinceramente prestarse, se le podrá permitir que eche un puñado de tierra. Los que sientan tales nostalgias están equivocados y le decimos que la disciplina aquí es rigurosa y que manda Franco solo.

Con este espíritu de disciplina y austeridad, nos preparamos a recibir a la España que llega. Posiblemente la anarquía ha torcido muchas conciencias y a éstos decimos que a la disciplina solo se llega por dos caminos: el de la convicción o por tajante imposición.

Lo sucedido en España es muy serio y los cientos de miles de muertos son los que mandan en el futuro.

Para hacerse cargo de los buques anclados en Bizerta

Perpignan, 26.—La comisión encargada de recuperar los buques de la escuadra española que los rojos llevaron a Bizerta, y que el Gobierno francés ha autorizado la entrega al Gobierno Nacional, ha embarcado en el "Circar" para trasladarse al puerto francés.

Dos buques transportes conducen a la oficialidad y a las dotaciones que se han de hacer cargo de los buques que son los siguientes:

Cruceros "Libertad", "Méndez Núñez" y "Lepanto", destructores "Churrua", "Alcalá Galiano", "Almirante Valdés", "Almirante Antequera", "Miranda", "Gravina", "Jorge Juan" y un submarino.

CHOQUE DE TRENES

París, 26.—El expreso de París-Lille, chocó con un tren de mercancías.

En el accidente resultaron varios vagones destrozados y diez viajeros heridos.—Report.

EL EXPRESIDENTE DE UKRANIA

Belgrado, 26.—Acompañado de su séquito llegó a esta capital el expresidente de Ucrania, señor Woloschine, que permanecerá en esta capital.—Report.

LA ESTANCIA EN ROMA DEL DOCTOR LEITZ

Roma, 26.—El doctor Leitz estuvo ayer visitando la tumba del soldado desconocido en la que depositó una corona de flores.

Fue recibido luego por el secretario del partido fascista Starace, y por el Ministro de Asuntos Exteriores, Conde Ciano.—Report.

DE VALERA, EN LONDRES

Londres, 26.—Procedente de Roma, donde asistió a la fiesta de la Coronación del Pontífice, llegó a esta capital el Presidente de la República de Irlanda, señor De Valera, que celebró una conferencia con el Ministro de Dominios.

Después marchó a Chekert, donde pasa el final de semana al primer ministro inglés, celebrando una entrevista con Chamberlain.

Se cree que en esta entrevista se ocuparon ambos personajes de los atentados terroristas que cometen miembros del ejército republicano irlandés.

El Presidente De Valera, regresó a Londres, y emprendió el viaje a Dublín, adoptándose a su salida grandes precauciones.—Report.

DETENCION DE UN ASESINO

Barcelona, 26.—Ha sido detenido un individuo apellidado Cayuela.

Este sujeto es autor de los asesinatos de más de ciento diez personas.

Además dirigió el atraco a mano armada de la iglesia de Santa Mónica.—Report.

Disposiciones oficiales

Burgos, 26.—El "Boletín Oficial del Estado", publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Gobernación.—Convocando un concurso de médicos, pertenecientes al Cuerpo de Baños, para proveer plazas de directores en los establecimientos que se citan.

Hacienda.—Orden dictando normas para pedir el canje de monedas de plata.

Defensa Nacional.—Concediendo la Medalla Militar colectiva al séptimo grupo de Asalto, cuarto tabor de regulares de Melilla, segundo tabor de idem y otras unidades.

Se conceden dos medallas de Sufrimientos por la Patria a doña Sofía Sesian. También se conceden medallas de la misma clase a don Segundo González Tamayo y doña Dionisia Fernández.—Report.

LAS FIESTAS DE LA LIBERACION DE HUESCA

Huesca, 26.—Con extraordinario entusiasmo comenzaron las fiestas de la liberación.

El pueblo se lanzó a la calle alegremente. Las campanas dieron al aire sus sonos y salió la cabalgata de cabezudos, acompañada de varias bandas de música.

El alcalde de la capital, ha recibido felicitaciones con motivo del aniversario de la liberación de aragoza, Teruel y otras capitales.—Report.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos Hipotecarios con garantía de Fincas Rústicas y Urbanas
Plazos de 5 a 50 años. INTERES 5'50 por 100.

Facilidades Especiales

en préstamos para Construcción, Reconstrucción y Mejoras.

Banco Hipotecario de España

Administración para Córdoba y su provincia

José Alarcón Zeedor

Paseo de la Victoria, 37

Teléfono 23-39

**CIANO RECIBE AL EMBAJADOR IN-
GLES**

Roma, 26.—El Conde Ciano, recibió ayer al embajador de Inglaterra en Roma lord Perth con el que celebró una detenida conferencia.—Report.

**CONTINUAN SALIENDO ITALIANOS
DE TUNEZ**

Túnez, 26.—Continúan saliendo italianos de Túnez, para regresar a su patria.

Han embarcado trescientos que se encontraban sin trabajo.

Se cree que en total saldrán unas veinticinco mil personas.

**CONCENTRACION DE TROPAS POLA-
CAS EN LA FRONTERA**

Danzing, 26.—Diez mil soldados polacos han sido concentrados en la frontera.

Según otros informes, las tropas polacas van llegando en pequeños destacamentos, circulando el rumor de que hay varias concentraciones a lo largo de la frontera occidental.

EL ACTO DE HOY EN ROMA

Roma, 26.—Han llegado a esta capital dos columnas de camisas negras, que se trasladarán hoy domingo al Foro Mussolini, donde a las once de la mañana empezará el acto principal de la conmemoración del aniversario de la fundación de los Fascios de combate.

También han llegado numerosos trenes que transportaron más de veinte mil personas para asistir a las fiestas.

RECORD DE ALTURA FEMENINA

Los Angeles, 26.—La aviadora norteamericana Khoda, de 22 años de edad, ha batido el record de altura de vuelo femenino, sobrepasando la marca de los diez mil metros.

EL VIAJE DEL DOCTOR SCHATZ

Ginebra, 26.—El doctor Schatz, antiguo director del Banco de Alemania, saldrá hoy de Ginebra con dirección a Bombay.

Parece que el viaje tiene carácter privado.

REVISTA MILITAR

Verdun, 26.—El Gobernador general de Metz, que ha sido nombrado miembro del Consejo Superior de Guerra, se ha despedido de la guarnición, celebrándose con este motivo una gran parada militar.

VISITA DE LUBRUN

París, 26.—El presidente Lebrun visitó esta mañana en el Parque de Versalles, la Exposición Nacional de Agricultura.

Le acompañaba el ministro del ramo.

**EN LA BIBLIOTECA POPULAR DE
CABRA**

LA "HORA" DEL CUENTO

El domingo 19, festividad del Patriarca San José, se ha celebrado en la Biblioteca Pública Municipal, un acto simpático: la "Hora del Cuento".

Una selección de alumnos de las Escuelas Públicas y Privadas y de lectores de la Biblioteca, llenó el salón de lectura, para escuchar la delicada narración de Toledo, "El Cristo de la Luz", original de Margarita Mayo, que leyó con gusto y dominio, el secretario de la Junta local de Primera Enseñanza y entusiasta maestro Nacional, don Luis Fernández López de Aguirre.

A continuación, el vice-presidente de la Junta de la Biblioteca, el culto Sacerdote y Profesor don Antonio Peña López, glosó, con gran acierto, los puntos esenciales de dicho texto, haciendo notar a los pequeños oyentes, el patente milagro que en la narración se exalta.

Los señores Peña López y Fernández de Aguirre, invitaron a los escolares a que escriban una impresión de esta lectura, para la que ha ofrecido la Biblioteca un premio que será entregado al autor del mejor escrito, en el acto de la celebración de la próxima Fiesta del Libro.

Finalmente, los escolares fueron obsequiados con una audición de poesías y un admirable recital de trabajos patrióticos, por el secretario del S. E. U., don Manuel Moreno López, que encantó a los pequeños.

Asistieron al acto, las autoridades y las Juntas de la Biblioteca y Local de Primera Enseñanza.

El Corresponsal.

**Para una España fuerte,
una España sana**

**Contribuye a la suscripción
Pro-Sanatorio-Enfermería
Antituberculoso
de Córdoba**

**Para Vinos de
Montilla y Moriles
CASA GONZALEZ**

"Abuelo"

"Amargoso" - "Fenómeno"

José Zorrilla, 11.-Telé. 2599

(Detrás del Gran Teatro)

¿Quiere modernizar o reformar su establecimiento?

S. CAVILLA

Decoración.-Dibujo

Dirigirse Administración AZUL



INDUSTRIAS BARI

CORDOBA

Antonio Nieto Redondo

**Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS**

C O R D O B A

ACTIVIDADES ECONOMICAS DE LA ESPAÑA NACIONAL

En el actual momento de reconstrucción nacional, y, por tanto, de revalorización de todo lo español, resulta interesante conocer las industrias o sociedades verdaderamente españolas con que cuenta el país para cubrir sus necesidades de productos o de servicios. Conociéndolas bien, las estimaremos en su justo valor y utilidad, y, al hacerlo, aprenderemos a darles las preferencias que merezcan para la utilización de sus servicios, favoreciendo a un tiempo los intereses nacionales.

Si todo ello es de gran conveniencia referido al conjunto de actividades que forman la Economía Nacional, lo es mucho más si se aplica al campo del seguro, rama muy importante de esa Economía, y que, por circunstancias especiales, merece hoy particular atención. Y aún dentro del seguro hay un sector, el mutualista, que por sus vastas posibilidades y por sus características, creemos debe estudiarse con detenimiento por quienes tienen la obligación legal o la necesidad económica de asegurar.

De esta clase de seguro poseemos una entidad tipo, que por su situación y desarrollo actual tiene un espléndido porvenir en el que agrande e intensifique los beneficios que, directamente con su actuación e indirectamente con su sola presencia en el campo del seguro, ha reportado ya a los asegurados. Acertada creación del Comercio, la Industria y la Agricultura de Sevilla, para la gran región natural que forman Andalucía Occidental y parte de Extremadura, es la **MUTUALIDAD SEVILLANA DE SEGUROS C. I. A.**, una de las más importantes Asociaciones entre las mutuas de España.

Esta entidad, que está representada en Córdoba por don Juan Domínguez Rosado, fué fundada en Sevilla en el año 1933, en momentos difíciles y de agobio para las clases productoras por la situación política y social del país. El impulso inmediato de su nacimiento consistió en la promulgación de la ley de Accidentes del Trabajo, justa en su motivación fundamental—reparación al obrero del daño sufrido en el trabajo por cuenta y a beneficios ajenos—, pero con una orientación marcadamente a favor de uno solo de los elementos afectados, e inoportuna en el momento de su implantación por la enorme alza que representaba en el coste de los seguros en una coyuntura de profunda crisis de la Economía Nacional.

Representaciones significadas del elemento productor sevillano e importantes asociaciones patronales fueron quienes dieron vida a la Mutualidad, que por esa mis-

ma calidad de los fundadores y por la necesidad efectiva que venía a llenar, tuvo general aceptación, hasta el punto de que al comenzar a cubrir riesgos en 1.º de Enero de 1934, contaba con 935 mutualistas del Comercio, Industria y Agricultura de Sevilla, que representaban 16.000.000 de pesetas de salarios asegurados y un volumen de cuotas a cobrar de pesetas 351.000.

CONSEJO DE ADMINISTRACION FUNDADOR

He aquí las personas que componían el Consejo de Administración de su fundación: Presidente: don Antonio Rosado Clavero. **COMERCIO:** don Joaquín Sáinz de la Maza, don Marcelino Bonet Mercé, don Manuel Pérez Carnal, don Augusto Peyré Sarrat, don Fernando Ortiz Pérez, don Marciano Díaz Vázquez, don Manuel Salvador Gandarías, don Jacinto Sánchez Pérez y don Antonio Soriano. **INDUSTRIA:** don Antonio de la Peña López, don José Mensaque Arana, don Adolfo Cuéllar Rodríguez, don Ramón Rodríguez Peña, don Manuel Navarro Gautier y don Fernando de Medina y Benjumea. **AGRICULTURA:** Don Daniel Herrera Ortiz, don José Huesca Rubio, don Andrés Sánchez Pastor, don Francisco de la Puerta y Yáñez Barnuevo, don Ildefonso Marañón Lavin, don José Castelló Castro y don Antonio Arias de Reina. Director-Gerente: Don José M. Muñiz Orellana.

DATOS ESTADISTICOS

La idea de la importancia adquirida por la C. I. A. cuyo conocimiento creemos de gran utilidad para todos los asegurados de nuestra región, por las razones que al principio apuntábamos de revalorización de todo lo verdaderamente español, la dan los datos siguientes:

Fecha de su fundación: Noviembre de 1933.

Fecha que comenzó a operar: Enero de 1934.

Provincias en que actúa con organización propia: Sevilla, Huelva, Córdoba, Málaga, Cádiz y Badajoz.

Cuotas recaudadas anualmente (ramo de Accidentes del Trabajo):

Año 1934, 544.654'97 pesetas; año 1935, 966.748; año 1936, 1.015.448'55; año 1937, 1.147.519'90; año 1938, 1.346.158'88.

Número de accidentes atendidos e indemnizados:

1934, 1.740; 1935, 3.220; 1936, 3.469; 1937, 3.196; 1938, 4.553.

Reservas actuales (en 31 de Diciembre de 1938), 583.389'74 pesetas.

En el año 1937, amplió su radio de acción al ramo de Incendios en general, incluso cosechas, y tiene actualmente en preparación otros ramos de seguros muy interesantes y útiles para sus mutualistas y asegurados en general.

Tanto ese ramo de Incendios como todos los demás que tiene en proyecto, se establecen en régimen mutual y orientados exclusivamente a las dos finalidades esenciales de la Mutualidad; perfeccionar la prestación del seguro con la máxima garantía y tranquilidad para el asegurado y conseguir abaratar su coste en todo lo posible.

Esto solo puede conseguirse a base de un espíritu de honradez y austeridad en la administración, del que dan prueba los Consejeros, que de acuerdo con la Ley y los Estatutos sociales, no perciben ninguna retribución por el ejercicio de los cargos. Conforme a los Estatutos, cada provincia tiene en el Consejo una representación proporcionada al número de mutualistas de la misma.

Por no hacer más extensa esta información, omitimos otros datos que completarían el conocimiento de esta Sociedad. Basten los que se han dado para formar idea de ella y de lo que significa para nuestra región el contar con una Entidad aseguradora propia de esa importancia, hoy más útil que nunca, por la necesidad que tiene nuestro país de bastarse a sí mismo en la mayor proporción posible.



"AUXILIO SOCIAL"

Contribuye a la obra maravillosa que atiende al desvalido, sostiene a las familias pobres, y prepara a los niños de hoy para un mañana de grandeza.

AMA AL

"AUXILIO SOCIAL"

Y AMARAS A ESPAÑA.



LAS HERMANDADES CORDOBESAS



Hoy, desde las 12 de la mañana en adelante, en la parroquia de San Pedro, se exhibirá a solemne Besapiés, la milagrosa imagen del Santísimo Cristo de la Misericordia.

Para este acto hay concedidas especiales indulgencias.

CULTOS EN HONOR DE NUESTRO PADRE JESUS CAIDO Y NUESTRA SEÑORA DEL MAYOR DOLOR

El próximo día 29, darán principio en la Iglesia de San Cayetano, los solemnes cultos del quinario que la Pontificia, Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora del Mayor Dolor, dedica anualmente a sus titulares.

Todos los días, a las ocho de la mañana, se celebrará una misa rezada, armonizada.

Por la tarde a las seis, ante la presencia de Jesús Sacramentado, se rezará el Santo Rosario, se hará el ejercicio del quinario, terminando con la bendición y sermón de S. D. M.

Los sermones estarán a cargo del notable orador sagrado, R. P. Fray Sabino de Jesús, Carmelita Descalzo.

El día dos de Abril, último de los cultos, éstos se aplicarán en sufragio de los

hermanos caídos gloriosamente en defensa de la Religión y de la Patria.

EL TRADICIONAL BESAPIES AL MILAGROSO CRISTO DE LAS ANGUSTIAS

La Junta de Gobierno de la Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, ha fijado la fecha de celebración del tradicional Besapiés a la milagrosa imagen del Santísimo Cristo, de Juan de Mesa.

Dicho solemne acto, se verificará como en años anteriores, en el Convento de San Agustín, y para mayor comodidad del pueblo de Córdoba, tan devoto de la expresada imagen, ésta estará expuesta a la veneración de los fieles a partir de la tarde del sábado 1 de Abril próximo hasta última hora de la noche del domingo de Ramos, día 2.

Se espera del sentimiento católico de los cordobeses, que, siguiendo tradicional costumbre, desfilen durante dichos días para

postrarse a las plantas de la maravillosa escultura.

FUNDACION DE UNA NUEVA COFRADIA

El entusiasmo cofradiero despertado en nuestra capital, sigue *in crescendo*.

No solamente las Hermandades constituidas proyectan mejoras y modificaciones, sino que surgen de la nada nuevas Cofradías que vienen con su noble aportación a prestar lucimiento y esplendor a los desfiles procesionales.

Ejemplo de ello, es esta Hermandad, que, constituida por hombres modestos, se ha fundado en la iglesia de San Basilio bajo la advocación de Nuestro Padre Jesús de la Pasión, María Santísima del Amor y San Juan de la Palma.

En el popular barrio del Alcázar Viejo es grande el interés que existe por tal iniciativa, que ha surgido de un grupo de vecinos, modestos todos como decimos, pertenecientes a la Hermandad de Nuestra Señora del Tránsito, cuyos festejos se celebrarán en el mes de Agosto.

Su Hermano Mayor, don Francisco Ruiz Ruiz, trabaja incansablemente, ayudado por la Junta, para este su primer desfile procesional, en el que sólo podrá figurar el "paso" de Jesús de la Pasión, que recorrerá las calles del barrio por carecerse de túnicas para figurar en desfiles oficiales, en la noche del lunes o martes santo, según se ultime.

Ya en el año próximo sacará los dos pasos de que consta la Hermandad, y se incorporará a las demás Cofradías que hacen estación por las calles céntricas de la población.

Por el buen deseo de sus hermanos, afanosos por prestigiar las tradiciones de nuestra típica Semana Santa, cumples felicitarse y alentar a la Junta Directiva de esta Hermandad naciente.

EL SEPTENARIO DE LOS DOLORES

Con la solemnidad acostumbrada ha dado comienzo en la Iglesia del Hospital de San Jacinto, el septenario que a la Santísima Virgen de los Dolores, dedica anualmente su devota Hermandad.

A los actos asiste una crecida cantidad de fieles, que llenan por completo el templo.

Después de rezarse la estación al Santísimo, la Corona Dolorosa, letanía, lectura y cánticos adecuados, el sabio jesuita Reverendo Padre Peiró, de la residencia de Toledo, que de tan justa fama goza, ocupa la Sagrada Cátedra, y con elocuencia y sabiduría suma, dado el interés de los temas de que trata, tiene al auditorio pendiente de su palabra.

En vista de que la capilla es pequeña, para contener a tanta persona deseosa de postrarse ante la Santísima Virgen y escuchar los sermones del Padre Peiró, la Junta de Gobierno de la Hermandad, ha gestionado y conseguido que aquellos sean retransmitidos a la Iglesia de los Padres Capuchinos.

Suscripción popular para regalar un fajín al Excmo. señor don Ciriaco Cascajo Ruíz, Gobernador Militar de esta Plaza

Suma anterior, 3.337'70 pesetas.

Don Luis Serrano Lucena, 3 pesetas; don José Espejo Almansa, 1; don Amador Jiménez Roldán, 1; don Rafael Pesquero Sánchez, 1; don José Raya Trujillo, 1; don Antonio y don José Guzmán Ajenjo, 5; don Antonio Manzanares Bonilla, 10; don Antonio Caballo Jiménez, 10; don Benito Raya Espejo, 3; don Antonio Raya Espejo, 3; don Rafael Raya Baena, 3; don Tomás Díaz Combé, 5; don Francisco de Paula Montero, 1; doña Dolores Montero Millán, 1; don Julián Ruiz Martín, 5.

SIGUE LA PARROQUIA DE SANTIAGO

Don Rafael Navarro, 0'25; doña Mercedes García Durán, 0'25; señorita Conchi Navarro, 0'25; señorita Enriqueta Navarro, 0'25; doña Rafaela Martín, 0'25; señorita Concepción Casado, 0'35; doña Rafaela Mata, 0'25; don Miguel Moyano y familia, 1; don Miguel Moyano y señora, 0'25; doña Teresa Martínez, 0'25; doña María Josefa Pérez, 0'25; doña Isabel Ruiz, 0'25; don Juan Ruiz, 0'25; don Rafael Cobos, 0'35; doña Teresa Zamora, 0'25; doña Josefa Zamora, 0'50; doña Carmen Rodríguez, 0'25; doña María Prieto, 0'25; doña Ana María Aguilar, 0'25; doña Soledad Castillo, 0'50; doña Dolores García, 0'25; doña Carmen Quibila, 0'25; don Salvador Criado, 0'25; don Rafael Mora, 0'25; doña Rosario Lará, 0'25; doña Mercedes Fuerte, 0'25; don Rafael González, 0'25; doña María López, 1; don Rafael González Quesada, 0'75; don Francisco Requena, 1; doña Teresa Vicente, 0'50; doña Josefa Castro Lociva, 0'50; don Rafael Blanco, 0'50; don Ambrosio Serrano, 0'50; doña Antonia Villarejo, 0'50; don Agustín Jiménez, 0'25; don Manuel Ríos, 0'25; doña Florencia Sánchez, 0'25; señorita Conchita Alvalá, 0'25; don Rafael Valls, 1; don José Dorado, 0'25; señorita Rosario Carmona, 0'50; doña Carmen Castillá, 0'25; doña María Centeno, 0'25; doña María Reyes, 0'25; doña Dulcenombre Cano, 0'25; doña Purificación Montilla, 0'25; doña Felipa Martínez, 0'25; doña Basilisa Moreno, 0'25; doña Dolores Sánchez, 0'25; doña Antonia Villegas, 0'25; don Rafael Rodríguez, 0'25; doña Rosa Morales, 0'25; doña Enriqueta Quintana, 0'25; doña Polonia Píncel, 0'25; doña Carmen Cabezas, 0'25; doña Juana González, 0'25; doña Luisa Álvarez, 0'25; doña Elisa Álvarez, 0'25; doña Dolores Larrea, 0'25; doña Mercedes Suárez, 0'25; don Luis Moya Ruiz, 1; doña Concepción Aguilar, 0'25; doña Rosario Romero, 0'50; don Francisco Rodríguez, 0'50; doña Magdalena Sánchez, 0'25; doña Ana Ruiz, 1;

doña Josefa Bravo, 0'25; doña Rosa López, 0'25; doña Amalia Millán, 0'25; doña Araceli Olmedo, 0'25; señorita Angelita Palomo, 0'25; D.^a Elisa Sánchez, 0'25; doña Conche Sánchez, 1; don José Alvalá, 1; don José Alfaya Valenzuela, 1; doña Carmen Lucena, 1; doña Francisca del Rey, 1; doña Tránsito Díez, 1; don Antonio Sancha, 1; doña Rafaela Serrano, 1; doña Francisca Valenzuela, 1; don José Redel, 2; doña Angela Moya, 1; doña Emilia Rodríguez, 0'25; doña María Yunt,

0'25; don Salvador Beamunt, 1; doña Carmen Medina, 1; doña Rafaela Cañete, 0'25; doña Encarnación Muñoz, 0'25; doña Agustina Bellido, 0'35; doña Joaquina Martínez, 0'25; doña Catalina Cano, 0'25; doña Manuela Molina, 0'25; don José Raigá, 0'25; doña María Luque, 0'25; D.^a Natividad Ocaña, 0'25; D.^a Angeles Jiménez, 0'25; don Alfonso Poveda, 0'50; doña Josefina González, 1; doña Josefa Rubio, 0'25; doña Rafaela Lucena, 0'25; doña Rafaela Caballero, 0'25; doña Isabel Chacón, 0'25; doña Juana Herrera, 0'25. Suma y sigue, 3.498'60 pesetas.

Los donativos se admiten en la Depositaria de la Excelentísima Diputación Provincial, los de la capital, y en los Ayuntamientos respectivos los de los pueblos de la provincia.



Gran Teatro

Funciones para hoy domingo. Tres tarde. Infantil. CUEVA DE BANDIDOS, emocionante película "Fox" con George O' Brien, y la comedia MADERA DE CAMPEON, por Primo Carnera, el famoso boxeador.—Butaca, 0'80. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.—Cinco tarde. Popular. GRANADEROS DEL AMOR, gran película "Fox", en español, con Raul Roulien y Conchita Montenegro. Y el documental "Malasia". Butaca, 1'65 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraíso, 0'50.—Siete tarde y diez y media noche, "Warner Bros First National" presentan a sus famosos artistas Douglas Fairbanks Jr. y Loretta Young, en la magnífica producción "Fox" en español, SU ULTIMA PELEA. De complemento, TRIBUNAL GATUNO, dibujos en color. Butaca, 2'25. Anfiteatro, 1'20. Paraíso, 0'60.—Mañana lunes estreno Ufa, Temporada 1939, UN AMERICANO EN BERLIN.

Teatro Duque de Rivas

Hoy domingo. Grandiosos programas en todas las secciones. A las tres, infantil. Primero. Graciosos dibujos. Segundo. La gran película americana, titulada, EL JINETE RELAMPAGO. Butaca, 0'80. Grada, 0'25. A las cinco, familiar, programa en español. Stan Laurel y Oliver Hardy en su graciosa película en español, FRA DIAVOLO. Butaca, 1'65. Grada, 0'50. A las siete y diez y media. Programa Radio de Estreno en Córdoba, hablado en español. Últimas proyecciones de la extraordinaria producción, SUICIDATE CON MUSICA. Butaca, 2'25. Grada, 0'60.

Cine Góngora

Hoy domingo. A las tres y media tarde infantil. DEUDA DE HONOR, caballista. Butaca de patio, 0'80; Entresuelo, 0'50. A

HOY CUESTACION DE "AUXILIO SOCIAL"

Que no falte tu ayuda a la obra cumbre de la Falange.

¡ARRIBA ESPAÑA!

las cinco tarde. CRUEL DESENGAÑO. Butaca de patio, 1'65; Entresuelo, 1. A las siete tarde y diez y media noche. Primero: NOTICIARIO ESPAÑOL NUMERO 15, editado por el Departamento Nacional de Cinematografía. Segundo: J. Luis de Chlclana, presenta a Walter Huston en RHODES EN AFRICA. Butaca de patio, 2'25; Entresuelo, 1'20.

Cine Alkazar

Hoy domingo. A las tres tarde infantil. Primero: Un gracioso dibujo. Segundo: La grandiosa película de aviación TITANES DEL CIELO, por Wallace Beery, Clark Gable y Dorothy Jordan. Butaca, 0'50. A las cinco. Primero: NOTICIARIO FOX NUMERO 10 con los últimos acontecimientos mundiales. Segundo: La gran producción Paramount en español EL EXPRESO DE SHANGHAI, por Marlene Dietrich, Clive Brook y Warner Oland. Butaca, 1 peseta.—A las siete y media (numerada) y a las diez y media noche. Primero: NOTICIARIO FOX NUM. 10. Segundo: La grandiosa superproducción Balet y Blay en español DAMISELA DE BARD, por Emma Gramatica, Luigi Cimara y Armando Migliari. Butaca, 2'25. A las diez y media: Niños y militares sin graduación, 1.—Muy pronto: SUENO DE UNA NOCHE DE INVIERNO, AMOR Y CUARTILLAS, DE BOTE EN BOTE y VIDAS ROTAS. Próximamente: Estreno de REGINA DE LA SCALA, en español.

SUCESOS

LAS SEISCIENTAS DEL "ALA"

Sécrates Quintana Montoto, se ha personado en la Comisaría, manifestando que le han desaparecido seiscientas pesetas, ignorando si le han sido sustraídas o sufrido extravío.

A CADA CUAL LO SUYO

Eduardo Acosta Falcón, entregó días pasados a Juan Santos Córdoba, camarero, un bulto de ropa para su custodia. Según parece, al reclamar dicha ropa su dueño el camarero mencionado se niega a devolverla, por lo cual Eduardo Acosta se ha visto obligado a poner el hecho en conocimiento del agente de guardia en la Comisaría.

LAS MONERIAS DE UN NIÑO

Un niño llamado Manuel Morales Rincón, arrojó una piedra al también pequeño José Pérez del Rey, de nueve años, con una certera puntería, que éste último resultó con una herida contusa con hematoma en la región superciliar izquierda y contusiones erosivas en la nariz, que se calificaron en la Casa de Socorro, donde fué asistido, de pronóstico reservado.

INSOLENTE

Por insolentarse con un guardia Municipal, ha sido denunciado un sujeto llamado Antonio Escudero Molina.

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente de Córdoba

GREMIO DE COMESTIBLES

AVISO

El ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, se ha servido disponer que además de los artículos enumerados en la orden de 31 de Enero último, se consideran como artículos de primera necesidad y en su consecuencia, se exceptúan del recargo del Subsidio al Combatiente los siguientes:

Conservas de pimiento y tomate, bufarra, sémola, canela, similares de café, té, mantequilla, castañas, Foscao, cacao y vinos quinados.

En la referida Orden de 31 de Enero, al enumerar los exentos del recargo por considerarse de primera necesidad, existe un error material donde dice: "Jamonés comunes" debiendo decir "Jabones comunes".

Córdoba 24 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—La Comisión Provincial.

AGÜAS MINERALES-MEDICINALES

El ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, se ha servido rectificar el impuesto sobre la venta de estos artículos en relación con el Subsidio al Combatiente de la siguiente forma:

Las aguas minerales medicinales están exentas del recargo del Subsidio al Combatiente cuando se adquieran en Farmacias, Droguerías, Almacenes y tiendas. Solo que-

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del viernes 24 se publica lo siguiente:

Administración Central.—Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad. Suspendiendo la concesión de excedencias voluntarias a los Inspectores farmacéuticos municipales hasta nueva orden.

Comisión reguladora de aceites y grasas.—Normas para la contratación de aceite de oliva existente en la zona Nacional de Andalucía y Extremadura.

Edictos de los Ayuntamientos de Villaviciosa y Córdoba.

MILITARES

ASCENSO

El ascenso conferido de Alférez de Caballería de Complemento a don. Rafael Llaparte Cerezo, es con la antigüedad de 23 de Agosto de 1936.

dan gravadas con el recargo del veinte por ciento cuando se consuman en fondas, hoteles, restaurantes, pensiones, etc., por considerarse como consumiciones extraordinarias.

Córdoba 24 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—La Comisión Provincial.

Asland Córdoba, S. A.

Fábrica de Cemento Portland

CAPACIDAD PRODUCTIVA 90,000 toneladas anuales

Con Cemento Asland se han construido los trabajos hidráulicos más importantes de España.

El Laboratorio debidamente equipado controla constantemente la calidad del cemento durante el curso de su elaboración hasta su entrega al cliente.

La totalidad de los materiales requeridos para nuestra fábrica son todos españoles y se encuentran en esta misma región

TELEFONOS 1850-1859 ■ CARRETERA ALMADEN, KLM. 1 A 2

EL **GAS**

es lo más

Limpio
CÓMODO
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros
calentadores-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas



LUCERO

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Bravina, 7.-SEVILLA (Provisional)

Seguros contra incendios en ge-
neral, incluso de Cosechas

Agente Director en Córdoba y Provincia

Rafael Almazán Haro

Arroyo de San Lorenzo, número 4.

Teléfono 2651

Apartado de Correos núm. 81

Instalaciones eléctricas

CASA FERNANDEZ

CORDOBA

Sevilla 5 y 7, ::: Teléfono 1318

JEREZ
"LA RIVA"



COÑAC ***
"LA RIVA"

A LOS PROPIETARIOS DE CAMIONES

Los permisos para el trans-
porte de los obreros faeneros

Se recuerda a los propietarios de ca-
miones, tanto de servicio particular como
público, que tienen que proveerse de las
autorizaciones necesarias para poder trans-
portar en sus respectivos vehículos al per-
sonal dedicado a la carga y descarga de
las mercancías, cuyos informes se les fa-
cilitarán en estas oficinas. "Córdoba Auto-
movilista Club".

El Secretario, Francisco Quesada.

CASA
A. SANCHEZ GARCIA
LUCEOR DE J. POYATO
Ultramarinos finos
Especialidad en fiambres
Pastas y Bombones
Servicio a domicilio
CORDOBA

GONDOMAR nº 10
TELEFONO 1640

Antonic Boncompte
DENTISTA

Conde Torres Cabrera, 2 A Córdoba

Escuela Práctica

para conducir automóviles y motoci-
etas. Francisco Rodríguez y Rodríguez,
Alfonso XII, 25. Teléfono, 12-70. Cór-
doba.

Anuncios Económicos

PENSION ANDALUZA: Cubiertos

con dos platos, pan y postre, desde 2'50.
Camas desde 2.00 en adelante. Pensiones
económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

ASESORAMIENTO. Ley tributaria. Direc-
ción. Contabilidades. San Alvaro, 14, pri-
mero.

CASA-PANADERIA se vende. Costan-
llas, 83, para trabajar desde el día. Infor-
mes, Ángel Añón, Doce de Octubre, 10,
Córdoba.

GARBANZOS para siembra. Dirigirse Al-
macenes Delgado Alvarez. Pretorio, 8.

MARIA Y PACO, peluquería de seño-
ras, permanentes de todas clases. Jesús Ma-
ría número 2, primero izquierda.

MATRIMONIO solo desea piso amue-
blado o dos habitaciones, con derecho
cocina. Razón: esta Administración.

PERDIDA de una pulsera de identidad de
oro con chapa e inscripción "Luisa 6-1-936"
Se gratificará a quien la entregue en Ho-
tel Victoria. Habitación número 16.

VENTA. Se hace de una hermosa casa en
precio relacionado con el valor de la mis-
ma. También se vende un coche canastilla
con cuatro ruedas y yantas de goma. Pa-
ra tratar: Librería, 1, (Confitería). Fran-
cisco Icardo.

GRAVA fina muy limpia, vende M. Vidal.
Puerta Osario, 28. Teléfono 2423.

MATRIMONIO desea habitación amue-
blada con derecho a cocina. Dirigirse a es-
ta Administración.

MATRIMONIO solo desea piso céntrico,
cuatro habitaciones. Escriban apartado, 83.

HACE FALTA embalador práctico de
porcelana y loza. Razón: Almacenes de
Batería de cocina, calle Arfe, 10. (Estadio).



...y Fordo-Dodge reunidos S. A.

CAPITAL 2.010.000 PESETAS.—SA-
LAMANCA. Sueros y vacunas para
ganadería, producción nacional. Su-
cursal en Córdoba, Hermanos López
Diéguez, 4 Teléfono, 24-02. Director:
José Moreno Soto.

PEPITA FERNANDEZ

Peluquería de Señoras
Permanentes de todas clases
Emilio Castelar 76. (hoy Coronel Cascajo)

ANIS
BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad!!!
RUTE